

География 10 класс

Общая характеристика мира.

Современная политическая карта мира.
1.  В настоящее время общее количество стран в мире  составляет:
1) около 150;     2) более 200;    3) менее 50;    4) примерно 100.
2. В мировую десятку по показателю площади территории входят:
	1) Бразилия и Китай; 2) ЮАР и Саудовская Аравия;   3) Китай и Мексика;     4) США и ИРАН.
3. В Азии находятся:
1) Непал и Габон;    2) Габон и Шри-Ланка; 3) Шри-Ланка и Йемен;  4) Йемен и Албания.
4. Омываются водами сразу двух океанов:
	1) Швейцария. Монголия, Парагвай;     2) Финляндия, Грузия, Италия;
	3) Египет, Колумбия, Таиланд;		4) Китай, Бразилия, Индия.
5. В Азии к группе экономически развитых стран (кроме Японии и Израиля) относится:
	1) Тайвань, Южная Корея, Сингапур.	2) Саудовская Аравия, ОАЭ, Кувейт;
	3) Пакистан, Йемен, Камбоджа;		4) Филиппины, Турция, Малайзия.
6. Наибольшее количество беднейших стран мира находится в:
	1) Азии;	2) Латинской Америке;	3)Африке;	4)Океании.
7) К группе стран «переселенческого капитализма» относятся:
	1) Австралия, Израиль;	2)Египет, ЮАР;	3) Мексика, Канада;		4)Турция, Япония.
8) Странами – членами европейского союза, не имеющими выхода к морю, являются:
	1)Финляндия, Швейцария;  	2) Швейцария и Австрия; 
3) Австрия, Люксембург;  		4) Люксембург и Португалия
9) Странами НАТО являются:
1) Португалия, Турция, Норвегия;   	2) Канада, Саудовская Аравия, Ирландия;  
 	3) Швеция, Мексика, Япония;		4) Нидерланды, Италия, Польша.
10) Больше всего стран в мире насчитывается:
	1)унитарных республик;		2) федеративных республик, 
3) унитарных монархий, 		4) федеративных монархий.


















Природа и человек в современном мире.
1. Укажите неисчерпаемый вид ресурсов:

1. земельные
1. минеральные
1. биологические
1. геотермальные

1. Укажите залив, имеющий крупные запасы нефти:

1. Бискайский
1. Персидский 
1. Бенгальский  
1. Финский 

1. Выделите страну, в структуре земельного фонда которой преобладают   пашни:            

   1) Австралия 
   2) Бразилия 
   3) Индия
   4) Ливия


 

1. Основным источником загрязнения океана является:

1. Отходы рыбопереработки
1. Бытовой мусор
1. Нефтетранспорт
1. Добыча морских животных


   5. Доля пресной воды в мировых водных ресурсах составляет:
       1) 50%              2) 10%                  3) 3%                                    4) 96%
 6.Большая часть мировых запасов нефти сосредоточена:
1. В Северном и Восточном полушариях
1. В Северном и Западном полушариях
1. В Южном и Восточном полушариях
1. В Южном и Западном полушариях
       7. Страной, обладающей крупными запасами медных руд, является:

1. Польша
1. Заир
1. Афганистан
1. Япония




8. В чем заключается рациональное использование невозобновляемых и возобновляемых природных ресурсов?
9. Ветровую энергию человек издавна использовал в своей хозяйственной деятельности. Дайте описание ветровой энергии. Укажите ее главные недостатки.

















География населения мира.

1. В какой из перечисленных стран доля детей в общей численности населения наибольшая?
        а) Австралия    б) Нигер     в) Польша            г) Италия
2. В какой из перечисленных стран доля лиц пожилого возраста в общей численности населения наибольшая?
а) Аргентина     б) Бразилия       в) Германия           г) Египет
3. Расположите перечисленные страны в порядке возрастания в них показателя средней ожидаемой продолжительности жизни населения, начиная со страны  с наименьшим значением этого показателя.
а) Бразилия                 б) Бангладеш              в) Норвегия
4. В каких из высказываний содержится информация о миграциях населения? 
    а)Образование на территории бывшей Британской Индии двух независимых государств привело к переселению в общей сложности 18 млн человек.
    б)В настоящее время большинство населения мира проживает в развивающихся странах, причём его доля в мировом    населении постоянно растёт.
    в) С начала XXI в. число прибывающих на постоянное жительство в Россию ежегодно превышает число 
    выбывающих.
    г) В Канаде 2/3 населения концентрируется в 150-километровой зоне, протянувшейся вдоль границы с США.
     д) В 2012 г. в территориальных органах ФМС России статус вынужденного переселенца, или беженца получили  2554 человека.
7. В каких из высказываний содержится информация об урбанизации? 
 а) По состоянию на 2017 г. общая численность населения стран Южной Америки составляла 423 млн человек  -  на 4 млн больше, чем в начале 2016 г.
б) Доля горожан в общей численности населения Китая продолжает увеличиваться, в 2017 г. в этой стране в городах проживало более 57 % населения.
в) Численность населения Волгоградской области в 2016 г. сократилась более чем на 5 тыс. человек.
Г )Общая численность городского населения России в 2016 г. увеличилась почти на 200 тыс. человек.
д) Рост численности населения США в значительной степени обеспечивается за счёт иммигрантов из самых разных стран мира.
 8. Укажите  в  предложенном   списке   стран  Европы   пять  государств  с  примерно  одинаковой  численностью  населения:
 а) ФРГ       б) Франция         в) Нидерланды          г) Греция          д) Болгария          е) Бельгия                      ж) Австрия                           з) Норвегия                        и) Швеция                                     к) Польша
9.Укажите многонациональные страны из предложенного списка
а) Швеция           б) Россия             в) США               г) Великобритания              д) Албания           е) Испания                                     ж) Дания               з) Германия              и) Венгрия                       к) Португалия                                                   
 
 
10. Дать определение:
А) Процесс роста городов и распространение городского образа жизни - ________
Б) Связанная одинаковым происхождением и языком культурная общность людей - _____
В) Комплекс экономических, административных пропагандистских мероприятий, с помощью которых 
     государство влияет на рождаемость желаемом для себя направлении - _____

 

















Научно-техническая революция и мировое хозяйство.

1.Назовите характерные черты НТР:
1)…….     2)…….     3)……...      4)……..  .
2.Что такое Мировое хозяйство? Напишите определение.
Мировое Хозяйство-это……….
3. Сколько путей развития техники и технологии в условиях НТР существует
а) 3 ;        б) 4 ;        в) 2   ;       г) 1.
4. в чем заключается эволюционный путь :
а) в увеличение мощности машин и оборудования
б) в Науке
в) в уменьшении мощности машин и оборудования
г) в переходе к принципиально новой технике и технологии.
5.Расшифруйте названия интегрированных экономических группировок ( организаций) :
а) ОПЕК  -     
б) АСЕАН-
в) НАФТА –
6.Укажите,  какие  из   перечисленных   отраслей   относятся   к   новейшим   отраслям   мирового   хозяйства (выберите 2 ответа):  
  А) автомобилестроение                             Б) черная   металлургия   
  В)судостроение                                           Г)роботостроение    
  Д) тепловая   электроэнергетика               Е) генная   инженерия.
7.Выберите   правильное   определение:   технопарк   -  это
А) специально   построенный   комплексный   научно- производственный   городок
Б) агломерация   наукоемких   фирм,  сгруппировавших   вокруг   крупного  университета, института
В)международная   компания  в   рамках   которой   объединяются   многочисленные   предприятия.
8. Сколько  старых факторов размещения отраслей мирового хозяйства существует:
а) 2                    б) 3                        в) 6                               г) 4
9.Преобладание непроизводственной сферы деятельности над производственной характерно для: 
а)доиндустриального  общества;  б)индустриального общества; в)постиндустриального общества
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География отраслей мирового хозяйства.
I.Выполните тест.
	
	1. Какие изменения в размещении чёрной металлургии происходят в настоящее время?

	а) размещение в железнодорожных узлах
б) по примеру Китая, предприятия строят в сельской местности 
в) всё больше металлургических предприятий строят в развивающихся странах
г) всё больше металлургических предприятий строят в развитых странах

	
	2. Какой фактор способствует перемещению текстильной и швейной промышленности в развивающиеся страны?

	а) экологический                                          б) транспортный
в) приближение к потребителю                  г) ориентация на дешёвую рабочую силу

	
	3.Какая культура, родиной которой является Центральная Америка и Мексика, получила распространение по всему миру?

	а) ячмень                                                       б) пшеница
в) кукуруза,                                                   г) овёс

	
	4.Почему в развивающихся странах крупный рогатый скот отличается очень низкой продуктивностью?

	а) здесь очень мало сочных кормов
б) здесь не хватает кормов в засушливый период
в) здесь люди потребляют мало мяса, молока и молочных продуктов
г) скот здесь предназначен для обработки земли, а не для продовольственных целей

	
	5.Чем объяснить усиление роли автомобильного и воздушного транспорта в пассажирских перевозках?

	а) они экономят время и более мобильны                                   б) они более комфортабельны
в) они позволяют перевозить разнообразные грузы                   г) они безопасны

	
	6.Какие отношения называются „кровеносной системой“ Мирового хозяйства?

	а)
	финансово-кредитные отношения

	б)
	торговые отношения

	в)
	всемирные экономические отношения


II. Ответьте на вопросы.
Задание 1. Укажите, подчеркнув разными линиями, какие из перечисленных ниже стран отличаются преобладанием производства электроэнергии на ТЭС, ГЭС и АЭС: 
1) Бельгия; 2) Бразилия; 3) Индия; 4) Китай; 5) Нидерланды; 6) Норвегия; 7) Польша; 8) Россия; 9) Франция; 10) ЮАР. 
Назовите причины, способствовавшие формированию такой структуры производства электроэнергии. 
Задание 2. Укажите первую тройку стран мира по сбору главных сельскохозяйственных культур: 
Пшеница_________________________________________________________________
Рис______________________________________________________________________
Сахарный тростник________________________________________________________ 
Сахарная свекла___________________________________________________________ 
Хлопок-волокно___________________________________________________________
Картофель________________________________________________________________
Задание 3. Установите соответствие:
А) ГЭС				1) Канада, Норвегия, Новая Зеландия, Бразилия, Танзания
Б) ТЭС				2) ЮАР, Германия, Австралия, США, Китай
В) АЭС				3) Франция, Япония, Швеция, Бельгия, Южная Корея 
Задание 4. Что такое «зелёная революция»? Каково её значение?

